
 
Till kommunfullmäktige i Danderyd 
 
 
 
Interpellation till socialnämndens ordförande Maarit 
Nordmark (L) angående studiebesök eller annan typ 
av kontakter med kommunens äldreboenden 
 
 
 
Grunder för interpellationen 
 
För cirka två år sedan besökte jag äldreboendena Klingsta, 
Stocksundsgården och Storkalmar i egenskap av ledamot i tekniska 
nämndens fastighetsutskott. Syftet var att se standarden på de egna 
tillagningsköken, Mötena var bokade och förberedda i god tid med 
ansvariga för respektive boende. 
 
Resultatet blev bra och frispråkiga samtal om lokaler med ansvariga för de 
olika boendena. Jag var noga med att inte tränga mig på, utan att det hela 
skulle ske med respekt för de ansvarigas tider. 
 
Vid ett telefonsamtal kort därefter med ett av boendena, fick jag veta att 
mitt besök hade setts med ogillande av överordnad chef. 
 
Verksamhetsansvarig person hade ombetts att inte upprepa denna typ av 
möten eller annan typ av kontakt med mindre än att överordnad chef skulle 
godkänna detta. 
 
Jag har noterat liknande reaktion nyligen, då representanter för 
oppositionen i Socialnämnden velat ställa frågor till personal på 
äldreboenden avseende inomhustemperaturen under den kallaste tiden 
under vintern. Enligt uppgift ska frågor i fortsättningen endast ställas direkt 
till Socialdirektören. Och verksamhetsbesök av förtroendevalda ska 
organiseras av Socialdirektören, och inte bokas i direkt kontakt med 
verksamheterna. 
 
Planerade verksamhetsbesök av oppositionens förtroendevalda i 
kommunens äldreboenden och skolor är centrala för att öka kunskap och 



förståelse för vilka behov som finns och vad som fungerar bra. Avgörande 
är då att verksamheten kan visas och beskrivas på ett så ofiltrerat och ärligt 
sätt som möjligt. Naturligtvis förutsätter detta att besöken är välplanerade, 
samordnade och kan ske på ett sätt så att verksamheten inte störs. 
 
Med hänvisning till ovanstående, anhåller jag om kommunfullmäktiges 
tillstånd att till socialnämndens ordförande Maarit Nordmark (L) få ställa 
följande frågor: 
  
1. Anser socialnämndens ordförande att planerade studiebesök eller 
annan typ av kontakter från oppositionen ska kunna ske hos 
kommunens äldreboenden? 
 
Om svaret på frågan är ja 
 
2. Anser socialnämndens ordförande att verksamhetsansvariga för 
respektive boende, på egen hand kan föra talan med oppositionens 
förtroendevalda?              
 
Om svaret på fråga ett och två är Nej  
 
3. Ombeds Socialnämndens ordförande lämna en motivering till sitt 
ställningstagande, och även redogöra för vilket formellt stöd hon har 
för det? 
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